

આજનો સુવિચાર
માણસનો
સાથો મિત્ર તો
તેના હાથની દસ
આંગળીઓ જ છે

સ્થાપક તંત્રી : સ્વ. કાર્તિક આર. ઉપાધ્યાય
તંત્રી, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક : અભિજીત કે. ઉપાધ્યાય
Post Regn. G/JND/23
(VALID up to 31-12-2023)
RNI Regn. No. 27509/67
Ph. : (0285) 2621000/2651800
E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com
Website : www.saurashtrabhoomi.com

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ

દૈનિક

વર્ષ : ૪૭ અંક : ૨૬૫ જૂનાગઢ તા. ૨૬-૧૦-૨૦૨૩ ગુરુવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)
Saurashtra Bhoomi (Daily) Year : 47 Volume : 265, Junagadh : Date : 26 October, 2023, Thursday, Pages 8 Price Rs.1.50 • Published from Saurashtra Bhoomi Karyalaya, Jail Road, Junagadh, GUJARAT, India. • Printed at : Somnath Printers, Jail Road, Junagadh, Gujarat, India. Editor Abhijeet K. Upadhyay



શહેરી વિકાસ અને શહેરી ગૃહ
નિર્માણ વિભાગ



Swachhata Hi Seva



જન-જનની શક્તિ થકી, સાકાર થઈ રહ્યું છે સ્વચ્છતા અભિયાન...



લાખો નાગરિકોની સહાયથી ૮ મહાનગરપાલિકાઓ અને
૧૫૭ નગરપાલિકામાં તા. ૧૫ સપ્ટેમ્બર થી તા. ૨૫ ઑક્ટોબર ૨૦૨૩
સુધીમાં અંદાજિત ૭૬, ૨૫૮ મેટ્રિક ટન કચરો એકઠો કરી નિકાલ કરવામાં આવ્યો.
આપના સહયોગથી બન્યાં શહેરો સ્વચ્છ અને સુંદર..

સ્વચ્છતાને મળ્યો જન જનનો અવાજ... ભેગા મળી બનાવીએ સ્વચ્છ શહેરો અને સ્વચ્છ ગુજરાત

તમારા શહેરની સ્વચ્છતાની ફરિયાદ માટે
સ્વચ્છતા એપ ડાઉનલોડ કરો અને સ્વચ્છાગ્રહી બનો

સ્વચ્છતાની સમસ્યાઓનો, મળશે સ્વચ્છતા એપમાં ઉકેલ



કચરાનું વાહન
આવ્યું નથી



ખહેર શૌચાલયમાં
પાણી પુરવઠો નથી



મૃત પ્રાણી



ખહેર શૌચાલય
ભરાયેલું ઢોસ



સફાઈ કરવામાં
આવી નથી



ખહેર શૌચાલયની
સફાઈ



ડસ્ટબિન
સાફ નથી



કચરાનો
દગલો



ખહેર શૌચાલયમાં
વીજળી નથી

Join with us #SwachhGujarat2023

સ્વચ્છ ભારત મિશન અર્બન - ગુજરાત



CMYK



CMYK



CMYK

નાની ઉંમરમાં ઓપરેશનના જોખમ વગર હૃદયના કાણાની સારવાર શક્ય છે

બાળકોમાં જન્મજાત જોવા મળતી હૃદયની બીમારીની સમયસર અને યોગ્ય સારવાર આવશ્યક : ડૉ.અભિષેક રાવલ



(પંકજ ઝીબા દ્વારા) રાજકોટ, તા. ૨૬ તાજેતરમાં દોઢ વર્ષની બાળકીને શ્વાસ ચડવા તથા વજન ન વધવાની તકલીફ સાથે વોકહાર્ટ હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે લાવવામાં આવેલ. આ બાળકીની સારવાર હોસ્પિટલના હૃદયરોગના નિષ્ણાંત ડૉ.અભિષેક રાવલ દ્વારા શરૂ કરવામાં આવી. વધુ તપાસ કરતા માલુમ થયું કે હૃદયમાંથી નીકળીને ફેફસા તથા શરીરમાં જતી મહાધમનીઓ વચ્ચે જન્મજાત કાણુ, કનેકશન હોવાનું ઈકોકાર્ડિયોગ્રાફી ઉપરથી નિદાન થયું. નાની વય તથા ઓછા વજનને કારણે ઓપરેશન જોખમી હતું. તેથી ડૉ.અભિષેક રાવલે આ કનેકશનને નસમાંથી જ નળીની મદદથી છત્રી (ડિવાઈસકલોજર)ની પ્રોસીજર કરી ઓપરેશન વગર જટીલ કાર્ય પાર પાડ્યું હતું. એનેસ્થેટિસ્ટ ડૉ.મેહુલ કાછડીયાએ પ્રોસીજરમાં સહયોગ આપેલ. આ પછી બાળકની શારિરીક વિકાસ અને વજનમાં વૃદ્ધિ ઝડપથી જવા લાગી છે જે ફોટોમાં જોઈ શકાય છે. ડૉ.અભિષેક રાવલે આ અંગે વધુ જણાવેલ કે બાળકો અને ભારત ઉપરાંત (USA, GERMANY, FRANCE, PORTUGAL, OMAN) વગેરેની આંતરરાષ્ટ્રીય કોન્ફરન્સીસ અને જર્નલ્સમાં પ્રકાશિત કરેલ છે. વોકહાર્ટ હોસ્પિટલમાં હૃદય રોગને લગતી તમામ સારવાર અતિ આધુનિક સંસાધનો અને નિષ્ણાંત તબીબોની ટીમ દ્વારા કરવામાં આવે છે.

કોડીનારમાં વિજયાદશમી પર્વની ધામધૂમથી ઉજવણી

સૌરાષ્ટ્રમાં સૌથી મોટો ૪૫ થી ૬૨ ફૂટના રાવણનું ભવ્ય આતશબાજી સાથે દહન કરાયું : યુવક મંડળો દ્વારા ૩૦ જેટલા જીવાંતપાત્રો સાથેના ફ્લોટ્સ સાથે ૨ કી. મી લાંબી શોભાયાત્રા શહેરનાં મુખ્ય માર્ગો ઉપર નીકળી



(મુગલ અલ્તાફ દ્વારા) કોડીનાર, તા. ૨૬ કોડીનારમાં વર્ષોથી સૌરાષ્ટ્ર ખાતેનો સૌથી મોટો ૬૨ ફૂટ ઊંચા રાવણના પૂતળું બનાવી ભવ્ય આતશબાજી વચ્ચે રાવણ દહન કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. કોડીનાર વિજયાદશમી મહોત્સવ સમિતિ દ્વારા છેલ્લા ૩૦ વર્ષથી સૌરાષ્ટ્રનો સુપ્રસિદ્ધ અને કલાત્મક રાવણ (મુગલ અલ્તાફ દ્વારા) આતશબાજી વચ્ચે રાવણ દહન કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. કોડીનાર વિજયાદશમી મહોત્સવ સમિતિ દ્વારા છેલ્લા ૩૦ વર્ષથી સૌરાષ્ટ્રનો સુપ્રસિદ્ધ અને કલાત્મક રાવણ



બનાવી કાર્યક્રમ યોજવામાં આવે છે તેવીજ રીતે આ વર્ષે વિજયાદશમી મહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં આજે બપોરે ૨ કલાકે જંગલેશ્વર મંદિર ખાતેથી ૩૦ જેટલા વિવિધ ફ્લોટ્સ સાથે ભગવાન રામચંદ્રજીની સવારી શોભાયાત્રા સ્વરૂપે નીકળી હતી, આ શોભાયાત્રામાં પ્રભુ શ્રીરામજી લક્ષ્મણજી, હનુમાનજીની બગી તેમજ સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ વાર રજૂ કરેલ બાહુબલી હનુમાજી, શિવસેના દ્વારા બાલા સાહેબ ઠાકરે, શંકર ભગવાન, ચંદ્રયાન -૩, શહીદ ભગતસિંહ સહિતના ૩૦થી વધુ જીવાંતપાત્રો અને ડી.જેના સથવારે ૨ કી.મી લાંબી શોભાયાત્રા શહેરના મુખ્ય માર્ગો ઉપર ફરી સાંજે ૭ કલાકે શિંગોડા નદીના પટોંગણમાં પોહયાતા ત્યાં એક કલાક સુધી ભવ્ય આતશબાજી બાદ સાંજે ૮ કલાકે લાખોની જનમેદની વચ્ચે રાવણ દહનનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા ભવાની યુવક મંડળ અને વિજયાદશમી મહોત્સવ સમિતિ, હિન્દુ સંગઠનો તેમજ શહેરનાં તમામ યુવક મંડળો એ જહેમત ઉઠાવી હતી. આ સમગ્ર કાર્યક્રમમાં વહીવટ તંત્ર સફર રહ્યું હતું. જ્યારે આ કાર્યક્રમમાં કોઈ અનિચ્છનિય બનાવ ન બને તે માટે પી.આઈ.ભોજાણી અને પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા ચાપતો બંદોબસ્ત ગોઠવવામાં આવ્યો હતો.

‘ઈસ ત્યોહારનો ઈન્તેઝાર’ એચડીએફસી બેંકે ફેસ્ટિવ ટ્રીટ્સ કેમ્પેઈન લોન્ચ કર્યું

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) સુંબઈ, તા. ૨૬ ખાનગી ક્ષેત્રની ભારતની સૌથી મોટી બેંક એચડીએફસી બેંકએ ખૂબ જ ઝડપી બેંકિંગ સેવાઓ તથા કાર્ડ્સ અને ઈઝી ઈએમઆઈ પર ૧૦,૦૦૦થી વધારે ઓફરો પૂરાં પાડનારા તેના વાર્ષિક કેમ્પેઈન ફેસ્ટિવ ટ્રીટ્સ બાતાઓ, લોન, કાર્ડ્સ, ઈઝી ઈએમઆઈ, કન્ઝ્યુમર લોન્સ, કાર્ડલેસ ઈઝી ઈએમઆઈ અને બીજા ઘણાં ઉત્પાદનો પર અનેકવિધ ઓફરો પૂરી પાડી રહી છે, જેથી કરીને તહેવારોની સીઝન દરમિયાન તમામ ગ્રાહકો માટે ખરીદીના અનુભવને આનંદદાયક અને સુલભ બનાવી શકાય.

એનસીઈઆરટીના પુસ્તકોમાં ઈન્ડિયાનું નામ બદલીને ભારત કરવામાં આવશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ નેશનલ કાઉન્સિલ ઓફ એજ્યુકેશનલ રિસર્ચ એન્ડ ટ્રેનિંગ (એનસીઈઆરટી)ના પુસ્તકોમાં ઈન્ડિયાનું નામ બદલીને ‘ભારત’ કરવામાં આવશે. એનસીઈઆરટી દ્વારા રચાયેલી સમિતિએ સર્વાનુમતે નિર્ણય લીધો છે. આ માટે એનસીઈઆરટીએ ૧૮ સભ્યોની રાષ્ટ્રીય અભ્યાસક્રમ અને અધ્યાપન સામગ્રી સમિતિ (એનએસટીસી)ની રચના કરવામાં આવી હતી. વિપક્ષી ગઠબંધને તેનું નામ બદલીને ઈન્ડિયારાખ્યા બાદ આ મુદ્દે સતત ચર્ચા ચાલી રહી છે. હવે સમાચાર છે કે ટૂંક સમયમાં એનસીઈઆરટી પુસ્તકોમાં દરેક જગ્યાએથી ઈન્ડિયાશબ્દને બદલે ભારત શબ્દનો ઉપયોગ કરવામાં આવશે. એનસીઈઆરટી પેનલ સમક્ષ આને લગતો પ્રસ્તાવ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો, જેને સર્વસંમતિથી સ્વીકારવામાં આવ્યો હતો. પેનલના સભ્યોમાંથી જણાવવામાં આવ્યું હતું કે આ દરખાસ્ત થોડા મહિના પહેલા જ કરવામાં આવી હતી જેને હવે સ્વીકારી લેવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત સમિતિએ પ્રાચીન ઈતિહાસની જગ્યાએ શાસ્ત્રીય ઈતિહાસનો સમાવેશ કરવાની ભલામણ પણ કરી હતી. અભ્યાસક્રમમાં તમામ વિષયોમાં ભારતીય જ્ઞાન પ્રણાલી (આઈકેએસ) એટલે કે ઈન્ડિયન નોંલેજ સિસ્ટમની શરૂઆત પણ આ નવા ફેરફારનો એક ભાગ છે. આ સમિતિ તે ૨૫ સમિતિઓમાંથી એક છે જે રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ નીતિ ૨૦૨૦ મુજબ અભ્યાસક્રમમાં ફેરફાર કરવા માટે કેન્દ્રીય સ્તરે એનસીઈઆરટી સાથે કામ કરી રહી છે.

બાલાગામ મઠ ખાતે સન્માન તેમજ નૈવેદ્યનો કાર્યક્રમ યોજાયો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ, તા. ૨૬ આસો માસ નવરાત્રી મહોત્સવ નિમિત્તે બાલાગામ ખાતે ખોડિયાર મઠમાં યુગાસમા પરિવારમાં સેવાનાં કાર્યો કરતાઓનું સન્માન કરવામાં આવેલ હતું તેમજ સેવા કરતાં બહેનોનું પણ સન્માન કરવામાં આવેલ છે. મહાઆરતીમાં બહોળી સંખ્યામાં પરિવારજનો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. આ તકે પરધોત્તમભાઈ યુગાસમા, બિપિનભાઈ યુગાસમા, જીનાબાઈ યુગાસમા સહીતના ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. તેમજ પરિવારનાં આગેવાન દ્વારા પ્રાસંગિક પ્રવચન તેમજ વિકાસની ચર્ચા કરવામાં આવી હતી.

પુ. ડોંગરેજી મહારાજ સ્થાપિત ટ્રસ્ટમાં નવા બે ટ્રસ્ટીઓની નિમણૂંક કરાઈ



(રાકેશ પરડવા દ્વારા) પડેલ બે ટ્રસ્ટીઓના સ્થાન ઉપર વેરાવળ, તા. ૨૬ કાનજીભાઈ ધરમશીભાઈ દોરીયા, ભરતભાઈ ચોલેરાની ટ્રસ્ટી તરીકે નિમણૂંક કરવામાં આવેલ હોવાનું એક યાદીમાં જણાવેલ છે. બંને અગ્રણીઓની નિમણૂંકને દરેક સમાજના તથા રાજકીય આગેવાનો દ્વારા આવકારવામાં આવેલ છે.

નવરાત્રિ નિમિત્તે રિલાયન્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ દ્વારા લ્હાણી વિતરણ

અને જામનગર તાલુકાના ૯ ગામોની ૪૪ ગરબીઓમાં ૨,૯૨૬ બાળાઓને રિલાયન્સના પ્રતિનિધીઓ દ્વારા રૂબરૂ જઈને આ લ્હાણીનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું. આ ઉપરાંત ભેસાણ તાલુકાના ૯ ગામોના કુલ સાત ગરબી મંડળોની ૪૬૦ બાળાઓને પણ આ કાર્યક્રમમાં આવરી લેવામાં આવી હતી. આમ, કુલ ત્રણ તાલુકાઓના ૩૦ ગામનાં ૮૯ ગરબી મંડળોની ૫,૫૮૦ બાળાઓ શક્તિ પર્વે લ્હાણી થકી લાભાન્વિત થઈ હતી. (કુંજન રાડીયા દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા. ૨૫ ખંભાળિયા તાલુકાના સલાયા ગામે લોહાણા મહાજનના નેજા હેઠળ યોજાતી ગરબી આ વિસ્તારમાં આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની રહી છે. ત્યારે આ ગરબીના પરંપરાગત રાસ તેમજ માતાજીની થતી આરાધનાની આ ધાર્મિક પ્રવૃત્તિને રાજ્યના મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલ દ્વારા આવકારીને એક લેખિત પત્ર દ્વારા લોહાણા નવરાત્રી મહોત્સવ સમિતિના આ આયોજનને બિરદાવતો લેખિત પત્ર મહોત્સવના સંચાલક ચિરાગભાઈ તપાને સંબોધીને પાઠવવામાં આવ્યો છે. સામાજિક જવાબદારીના ભાગરૂપે પોતાના સ્થાપના દિવસે દશેરાએ સળંગ ૧૮મી વખત રક્તદાન શિબિરનું આયોજન કર્યું હતું. આ વર્ષે ૩૧૩ લોહીની બોટલ એકત્ર થઈ હતી. જેમાં ડાયરેક્ટર્સ, સ્ટાફ મિત્રો, માનવંતા ગ્રાહકો અને પડોશી સ્ટોર સભ્યોએ પણ રક્તદાન કર્યું હતું. (પ્રતિનિધિ દ્વારા) અમદાવાદ, તા. ૨૬ જેડબ્લુ દશેરાના દિવસે પોતાના સ્થાપના દિવસે ઉજવણી છેલ્લા ૧૮ વર્ષની જેમ રક્તદાન શિબિર યોજીને કરી. પુરૂષોના લક્ઝરી લાઈફ સ્ટાઈલ રીટેઈલ સ્ટોર જેડબ્લુએ પોતાની સામાજિક જવાબદારીના ભાગરૂપે પોતાના સ્થાપના દિવસે દશેરાએ સળંગ ૧૮મી વખત રક્તદાન શિબિરનું આયોજન કર્યું હતું. આ વર્ષે ૩૧૩ લોહીની બોટલ એકત્ર થઈ હતી. જેમાં ડાયરેક્ટર્સ, સ્ટાફ મિત્રો, માનવંતા ગ્રાહકો અને પડોશી સ્ટોર સભ્યોએ પણ રક્તદાન કર્યું હતું.

સલાયામાં થતી સુવિખ્યાત ગરબીની સરાહના કરતા રાજ્યના મુખ્યમંત્રી



(કુંજન રાડીયા દ્વારા) સ્ટાફ પણ જોડાયા હતા. તેઓએ માતાજીની આરતી કરી, દર્શનનો લાભ લીધો હતો. બાલવી માતાજીના ભુવા લાલજીભાઈ દ્વારા ઉપસ્થિત પોલીસ સહિત સર્વે દર્શનાર્થીઓને માતાજીના ઉપરણા ઓઢાડી અને આશીર્વાદ આપ્યા હતા. આ આયોજનમાં સલાયા મરીન પોલીસ મથકના પી.આઈ. વી.એન. સિંઝરખીયા તેમજ

રાજ્ય સાથે દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં પણ ટીડીઓ સમકક્ષ અધિકારીઓની બઢતી - બઢલી

(કુંજન રાડીયા દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા. ૨૬ રાજ્યના પંચાયત ગ્રામ ગૃહ નિર્માણ અને ગ્રામ વિકાસ વિભાગ દ્વારા ગઈકાલે સમગ્ર રાજ્યમાં તાલુકા વિકાસ અધિકારી સમકક્ષના ફરજ બજાવતા કુલ ૧૬૯ અધિકારીઓની બઢલી તેમજ પંચાયત/રાજ્ય સેવા વર્ગ-૩ના કર્મચારીઓની તાલુકા વિકાસ અધિકારી સંવર્ગમાં બઢતી સાથે બઢલીના ૧૯ ઓફિસોમાં દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા માટે જુદા જુદા સાત ઓફિસો થયા છે. દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના ખંભાળિયા તાલુકા પંચાયતના તાલુકા વિકાસ અધિકારી તરીકે ફરજ બજાવતા એ.આઈ. શેખને વાઘોડિયા (જી.વડોદરા)ના તાલુકા વિકાસ અધિકારી તરીકે, ભાણવડના તાલુકા વિકાસ અધિકારી કે.આર. યુગાસમાને જસદણ (જી. રાજકોટ) ખાતે, કલ્યાણપુરના ટીડીઓ આર.એલ. ડગરાને કુતિયાણા (જી. પોરબંદર)ના ટીડીઓ તરીકે અને દ્વારકાના ટીડીઓ કે.વી. શેરઠિયાને ખંભાળિયાના ટીડીઓ તરીકે મૂકવામાં આવ્યા છે. આણંદ જિલ્લા પંચાયતના ચીટનીશ મુકેશભાઈ જે.

સલાયાના પૌરાણિક બાલવી માતાજીના મંદિરે આરતી અને દર્શનના કાર્યક્રમો યોજાયા

(કુંજન રાડીયા દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા. ૨૬ ખંભાળિયા તાલુકાના સલાયા ગામે આવેલા પ્રાચીન અને પ્રખ્યાત શ્રી બાલવી માતાજીના મંદિરે દુર્ગાષ્ટમી નિમિત્તે ખાસ આરતીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ આયોજનમાં સલાયા મરીન પોલીસ મથકના પી.આઈ. વી.એન. સિંઝરખીયા તેમજ સ્ટાફ પણ જોડાયા હતા. તેઓએ માતાજીની આરતી કરી, દર્શનનો લાભ લીધો હતો. બાલવી માતાજીના ભુવા લાલજીભાઈ દ્વારા ઉપસ્થિત પોલીસ સહિત સર્વે દર્શનાર્થીઓને માતાજીના ઉપરણા ઓઢાડી અને આશીર્વાદ આપ્યા હતા. આ આયોજનમાં દર્શન તથા પ્રસાદનો લાભ મોટી સંખ્યામાં ભાઈઓ-બહેનોએ લીધો હતો. (કુંજન રાડીયા દ્વારા) સ્ટાફ પણ જોડાયા હતા. તેઓએ માતાજીની આરતી કરી, દર્શનનો લાભ લીધો હતો. બાલવી માતાજીના ભુવા લાલજીભાઈ દ્વારા ઉપસ્થિત પોલીસ સહિત સર્વે દર્શનાર્થીઓને માતાજીના ઉપરણા ઓઢાડી અને આશીર્વાદ આપ્યા હતા. આ આયોજનમાં દર્શન તથા પ્રસાદનો લાભ મોટી સંખ્યામાં ભાઈઓ-બહેનોએ લીધો હતો.

